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Fisica Mecanica, Segunda Lei de Newton.

1-Sobre uma superficie plana, horizontal e sem atrito, encontra-se apoiado
um corpo de massa 2,0 kg, sujeito a acao das forgas F1 e F2, paralelas a ela.

As intensidades de F1 e F2 sdo, respectivamente, 8N e 6N. A aceleracdo com A wfr ,

que esse corpo se movimenta é: # <
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2-Um corpo de massa 10 kg encontra-se sobre o solo e nele atua uma forga F de 10 N,

formando com o solo um dngulo de 60°, como na figura. Assinale a alternativa que B
representa a aceleragio verificada no corpo. - WBSRSEY £
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3-Na figura, a massa A vale 10 kg, e a massa B vale 15 kg. Qual a aceleragdo do s F—
conjunto, admitindo g = 10 m/s?? >
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4-0 conjunto abaixo, constituido de fio e polia ideais, é abandonado do repouso no
instante t = 0 s e a velocidade do corpo A varia em fungao do tempo segundo o i

diagrama dado. Desprezando o atrito e admitindo g = 10 m/s? , a relacdo entre as : o

massas de A (mA) e de B (mB) é: . AN . 20 ! ;-
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5-Num porta-avides, em virtude da curta distancia para a pista de voo, - e

o langamento de avides e atrelagem também é realizado mediante dois
sistemas de propulsdo: um, através das turbinas do avido e o outro, por
uma espécie de catapulta com cabos de ago. Considere um porta-avides
cuja pista mede 100 metros de comprimento e um avido caga com
massa de 1 tonelada (1000 kg), que necessita de uma velocidade de 80
m/s em relacdo ao ar para decolar, sendo que as duas turbinas juntas
contribuem para o seu movimento com uma forga de ¥5x240% N.' 009
Desprezando as forgas de atrito e a resisténcia do ar, é possivel afirmar que a aceleracao e a for¢a minima

da catapulta devem ser: O'l N o- ,r*,,—o px Oo- r\u- (Dg- L O~ @tmhw o
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6-No sistema representado na figura, o fio e a polia sao ideais e ndo tém atrito.
Os blocos A e B tém massas 4 k g e 6 kg . Qual a aceleragao com que o bloco A vai
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7-Um fio, que tem suas extremidades presas aos corpos A e B, passa por uma roldana Q-/—n P
sem atrito e de massa desprezivel. O corpo A, de massa 1,0 kg, esta apoiado num plano /
inclinado de 37° com a horizontal, suposto sem atrito. Adote g=10m/s2,sen 37° = Tx ol
0,60 e cos 37° = 0,80. Para o corpo B descer com aceleragdo de 2,0 m/s?, o seu peso
deves;r: @PB:ME*\O @ Fx- 10 SC4 3" e
a) 40 PL~ lomb Fx - 10 k0,0 = 6N OF.m. \
b) 6,0 N - (maxmb). > \
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8-Trés blocos, A, B e C, deslizam sobre uma superficie horizontal cujo F
atrito com estes corpos é desprezivel, puxados por uma forga F de — 1}
intensidade 6,0N. A aceleragao do sistema é de 0,60m/s2, e as
massas de A e B sdo respectivamente 2,0kg e 5,0kg. A massa do corpo C vale, em kg,
1,0 -
/830 s \ o b= F 4w
. 2 - Lamte) . o
c)5,0 = Lmocanmlamic) 0,0
d) 6,0 - (24C+ IW‘C_\‘- 0,b \ -~ e =D M= zle
) 10 b~ ) Q-1 M. =D 5
- ’ S x
9-A figura mostra uma particula de massa m = 20 g que esta sob a acdo de trés - e
forgas constantes e coplanares cujos modulos sdo: F1 =1,4 N; F2 = 0,50 N; F3 >
= 1,5 N. A magnitude da aceleragido da particula ao longo da dire¢do indicada “ -
pela linha tracejada, em m/s2 vale: @ T e
a)5m/s? QD) Caxz= E3205 N - -?#+0. < <9
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10-No sistema mostrado, o fio e a polia e o atrito entre as superficies em contato = %~
sao despreziveis. Abandonando-se o corpo B a partir do repouso, no ponto M,
verifica-se que, apos 2s, ele passa pelo ponto N com velocidade de 8 m/s. Sabendo-

se que a massa do corpo A é de 5 kg, a massa do corpo B é: oA
g)éig @O:bl‘f: %’O’umlSl @@a: 5.10=50WN
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11-Trés corpos A, B e C, de massas MA =2 kg, MB =6kge MC =12 kg ‘\
estdo apoiados em uma superficie plana, horizontal e idealmente lisa. Ao P -
bloco A e aplicada uma forga horizontal F = 10 N. A for¢a que B exerce Fofafl ® ‘Z

sobre C vale: I = rrevsierr el
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12-A figura representa um plano inclinado no qual est4 fixa uma polia ideal. O fio
também é ideal e ndo hé atrito. Sabendo-se que os blocos A e B tém massas iguais,
0 médulo da aceleragdo do bloco B, considerando g = 10 m/s2 é:

@25m/s2 (@) M= pt o= A Pr- jom

b) 4,0 m/s2 CA
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13-Sobre um corpo de massa 5,0 kg atuam, exclusiva e simultaneamente, duas forgas, > X
constantes e coplanares, cujas intensidades sdo 30,0 N e 50,0 N, respectivamente, como 207
mostra o esquema. O médulo da aceleragdo que o corpo adquire, em m/s2,

v;llezo P-.—.’%ol/ l F=cow @L%ZSO-S(MEO '
a)4, 5 > i . P
)60 )O:- ol -30% sTpREEN @ Po:5. 0
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14-Um carrinho de massa 100 kg estd sobre trilhos e é puxado por dois homens * que
aplicam forcas F1 e F2 conforme a figura a seguir. Qual é a aceleracgdo do s - e ¢ )=
carrinho, sendo dados |F1| = |F2| =20 N? ; o
0,31 m/s2 4 " < > ¢ Fox=Ts « wgw. v
b) 0,22 m/s2 DFix=Fi. 032’ O Gz #3224 M
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15- E dado um plano inclinado de 10m de comprimento e 5m de altura, conforme é
mostrado na figura. Uma caixa, com velocidade inicial nula, escorrega, sem atrito,
sobre o plano. Se g=10 m/s?, o tempo empregado pela caixa para percorrer todo o

mprimento do plano, é: - Bz m. 10. sen? .6°

2s L At Otzoect £
b)3,2s T = Fx-4YUIm a~UMT mie

J43s | F-100%2S o =26.6° L
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16- O bloco da figura, de massa 50 kg, sobe o plano inclinado perfeitamente P i
liso, com velocidade constante, sob a agdo de uma forga F, constante e z

paralela ao plano. Adotando g = 10 m/s2, o médulo de F, em newtons, vale: ‘.1, * 5."
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Respostas: 1)e; 2)a; 3)b; 4)a; 5)c; 6)e; 7)d; 8)b; 9)b; 10)c; 11)§; 12)a; 13)d; 14)a; 15)a b) c



